Самое прекрасное зрелище на свете — это вид ребенка, уверенно идущего по дороге жизни после того, как ее показали ему.
Конфуций
Детская организация – особый тип детских общественных объединений. В нашей школе в ноябре 2016 года начала свою работу детская организация «Солнышко». Мы долго готовились, разрабатывали положение, устав, план действий и, конечно же, цели и задачи.
Основной целью создания детской организации является подготовка детей младшего школьного возраста к переходу и вступлению в старшую школу, где на сегодняшний момент существует свое самоуправление. 
Организация «Солнышко» имеет свою символику: эмблема, галстук – жёлтый,  девиз объединения и песня. Также она имеет свой устав, свои законы.  Наша организация насчитывает в своих рядах 278 учащихся 2-х – 4-х классов. Возраст учащихся, входящих в детскую организацию от 8 до 10 лет. Вступление в организацию «Солнышко» добровольное.
В каждом классе организовано самоуправление во главе со старостой (командиром) класса. Старосты класса взаимодействуют непосредственно с руководителем детского объединения через классного руководителя. 
За время работы детской организации сложились традиционные мероприятия, в которых учащиеся являются активными участниками – видеопоздравление ко Дню учителя, поздравление учащихся 1 класса по радиолинейке, выступление на общешкольных праздниках. 
Детское общественное движение — это мощнейший инструмент, позволяющий эффективно решать сложные педагогические и другие задачи, поставленные перед обществом. Через детскую общественную организацию реализуется управленческий механизм.
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