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Приложение № 10
к положению о проведении
городской воспитательной акции
 «Моя семья. Моя Победа. Моя Россия»


ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении спецпроекта «Время помогать!»

1. Общие положения

   В целях создания условий для формирования активной гражданской позиции, проявления социальной активности участников образовательных отношений, популяризации добровольческой деятельности в образовательных организациях города Липецка в рамках трека «МОЯ ПОБЕДА» городской воспитательной акции «Моя Россия. Моя Семья. Моя Победа» департаментом образования администрации города Липецка проводится спецпроект «Время помогать!» (далее - Спецпроект). 
Спецпроект призван содействовать становлению и системному развитию детской и молодежной добровольческой инициативы, помощи и поддержки военнослужащим, участникам специальной военной операции (далее – СВО).
 Все действия в рамках спецпроекта проводятся на безвозмездной основе, не преследуя целей получения какой-либо материальной или финансовой прибыли. 

2. Задачи 
 Основные задачи Спецпроекта:
-   создать условия для гражданско-патриотического воспитания учащихся;
-  содействовать формированию системы духовно-нравственных ценностей у подрастающего поколения;
-   оказать помощь и поддержку военнослужащим, участникам специальной военной операции;
- содействовать инициативам добровольческих практик в образовательных учреждениях.

3.Участники 

3.1. Участниками Спецпроекта являются участники образовательных отношений - обучающиеся, их родители (законные представители) и педагоги образовательных учреждений города Липецка.
3.2.  В Спецпроекте могут принимать участие органы местного самоуправления; некоммерческие организации: государственные, муниципальные учреждения разной ведомственной принадлежности; автономные некоммерческие организации и партнерства; общественные организации и объединения, ассоциации (союзы), в том числе детские и молодежные; коммерческие организации; граждане, семьи и инициативные группы граждан; волонтеры.
3.3. Число участников Спецпроекта не ограничено.

4.Содержание и порядок проведения 

[bookmark: _GoBack]Спецпроект проводится с сентября 2024 года и включает в себя оказание посильной помощи и поддержки участникам специальной военной операции: написание писем, изготовление открыток, сбор гуманитарной помощи, изготовление блиндажных свечей, плетение маскировочных сетей и др. и самостоятельная доставка их в пункты сбора.
Участники Спецпроекта определяют виды помощи и поддержки, которые могут оказать, а также временной промежуток, в который будут их осуществлять.
Оператором Спецпроекта «Время помогать» является МБОУ лицей №66. Образовательным учреждениям, решившим стать участниками Спецпроекта, необходимо ежемесячно до 10 числа (первый отчет направляется до 10 октября) направлять на почту оператора файл в программе Word  по форме:
	Наименование
ОУ
	Вид помощи/поддержки

	
	Письма/открытки
(кол-во шт.)
	Гуманитарная помощь
(кг, краткое описание)
	Блиндажные свечи
(кол-во шт.)
	Маскировочные сети
(кол-во шт.)
	
Иное


 В теме письма указывается № ОУ_ спецпроект. Оператор Спецпроекта осуществляет учет оказанной помощи и количество образовательных учреждений, принимавших участие в ее оказании, посредством ежемесячного  сводного отчета, который представляет на адрес электронной почты otdel-dop@yanex.ru до 15 числа каждого месяца.

5. Подведение итогов Спецпроекта

По итогам Спецпроекта определяются наиболее активные участники 
Подведение итогов осуществляется организаторами на финальном мероприятии городской воспитательной акции «Моя Россия. Моя семья. Моя Победа» в мае 2025 года. Лидеры Спецпроекта награждаются Благодарственными письмами и памятными подарками.
Все участники Спецпроекта награждаются дипломами (грамотами) департамента образования администрации города Липецка.
