Описание основной программы основного общего образования. 

[bookmark: _Toc100771255]Основная образовательная программа основного общего образования (далее – ООП ООО) является стратегическим документом образовательной организации, выполнение которого обеспечивает успешность организации образовательной деятельности, т. е. гарантию реализации статьи 12 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
ООП ООО разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее — ФГОС ООО) к структуре основной образовательной программы и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный. 
               Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации программы основного общего образования, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
              Содержательный раздел включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных, метапредметных результатов и личностных результатов: рабочие программы учебных предметов, учебных курсов (в том числе внеурочной деятельности), учебных модулей; программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; рабочую программу воспитания, программу коррекционной деятельности.
              Организационный раздел конкретизирует организацию образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы основного общего образования. Организационный раздел включает: учебный план основного общего образования; план внеурочной деятельности; календарный учебный график; календарный план воспитательной работы, содержащий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся образовательным учреждением; характеристику условий реализации программы основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС ООО.
 Основная образовательная программа разработана совместно педагогическим коллективом и родителями учащихся основного общего образования, рассмотрена на заседании педагогического совета, утверждена приказом директора школы и представлена на официальном сайте в сети Интернет.
[bookmark: _GoBack]При разработке ООП ООО МАОУ СОШ №17 города Липецка   учтены особенности школы, образовательные потребности запросы учащихся, а также концептуальные положения УМК, реализующих содержание современного основного общего образования.
