ОСОБЕННОСТИ УЧЕБНОГО ПЛАНА НА УРОВНЕ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

                     Учебный план начального общего образования МАОУ СОШ №17 города Липецка  обеспечивает реализацию требований ФГОС-2021 НОО, ФОП фиксирует общий объем нагрузки, максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся при пятидневной учебной неделе, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение, по классам и учебным предметам. 
Особенности учебного плана в соответствии с ФГОС-2021 НОО, ФОП.
           Содержание образования при получении начального общего образования реализуется преимущественно за счет учебных предметов, курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностный подход и индивидуализацию обучения.

          В целях удовлетворения образовательных потребностей и интересов обучающихся могут разрабатываться индивидуальные учебные планы, в том числе для ускоренного обучения, в пределах осваиваемой программы начального общего образования в порядке, установленном локальными нормативными актами МАОУ СОШ№17 города Липецка. Реализация индивидуальных учебных планов, программ сопровождается тьюторской поддержкой.

         В основу учебного плана положен вариант федерального учебного плана № 1 Федеральной образовательной программы, утвержденной приказом Минпросвещения от 18.05.2023 № 372 (с изменениями  приказов Минпросвещения от 22. 01.2024 № 31;  от 19.03.2024 г. №171 )  Вариант № 1 предназначен для образовательных организаций, в которых обучение ведется на русском языке в режиме пятидневной учебной недели.
        Учебный план состоит из двух частей – обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

       Обязательная часть учебного плана
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

     Урочная деятельность направлена на достижение обучающимися планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учетом обязательных для изучения учебных предметов.

     Обязательная часть учебного плана включает в себя следующие предметные области:

1. «Русский язык и литературное чтение».

2. «Иностранный язык».

3. «Математика и информатика».

4. «Обществознание и естествознание ("Окружающий мир")».

5. «Основы религиозных культур и светской этики».

6. «Искусство».

7. «Технология».

8. «Физическая культура».      

       В школе языком образования является русский язык, и в соответствии с пунктом 32.1 ФГОС НОО изучение родного языка и литературного чтения на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних. Родители в своих заявлениях отказались от изучения предметов «Родной (русский) язык» и «Литературное чтение на родном (русском) языке».

        Изучение информатики в 1–4-х классах осуществляется в рамках учебных предметов обязательной части учебного плана. Достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий, достигается за счет включения тематических разделов или модулей в программы следующих учебных предметов:

– «Математика» – раздел «Математическая информация» (предполагает развитие навыков поиска и применения информации, использование разнообразных источников информации, в том числе сети Интернет);

– «Окружающий мир» – модуль «Безопасность в сети Интернет» (обеспечивает достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий);

– «Изобразительное искусство» – модуль «Азбука цифровой графики» (предусматривает изучение фотографии, работу в программах Paint, Picture Manager и PowerPoint, виртуальные путешествия);

– «Труд (технология)» – модуль «Информационно-коммуникативные технологии» (обеспечивает достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий).

        Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в объеме 1 часа в неделю в 4-м классе. На основании заявлений родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в учебном плане представлен  только модуль   «Основы светской этики».

        При проведении занятий по учебным предметам «Иностранный язык» (во 2–4-х классах) осуществляется деление классов на две группы с учетом норм по предельно допустимой наполняемости групп.
        Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений
        Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, используется:

· на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов, курсов, модулей из перечня, предлагаемого МАОУ СОШ№17 города Липецка, по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся:

– курс «Функциональная грамотность», 2-3-й класс (1 час в неделю), – целью курса является создание условий для использования приобретаемых в течение жизни знаний, умений и навыков для решения максимально широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений, максимально быстрой адаптации в конкретной культурной среде;
- курс «Спортивные игры», 1-й класс (1 час в неделю), – целью курса является создание условий для укрепления и сохранения здоровья школьников, развитие физических качеств и освоение физических упражнений оздоровительной, спортивной и прикладноориентированной направленности и формирование у обучающихся основ здорового образа жизни;
          – курс «Звездный английский язык», 1-3-й класс (1 час в неделю), – целью курса является развитие речевых, интеллектуальных и познавательных способностей обучающихся к английскому языку;
          – курс «Умники и умницы», 2-3-й класс (1 час в неделю), – целью курса является развитие  у детей познавательного интереса, языковой культуры и формирование речевых умений; формирование основных приемов самостоятельной мыслительной деятельности,  навыков творческого мышления и развитие умения решать нестандартные задачи;
· на курсы внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого МАОУ СОШ№17, по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся:

– «Разговор о правильном питании», 1–4-й классы (1 час в неделю);

– «Разговоры о важном», 1–4-й классы (1 час в неделю);

– «Мы - твои друзья», 3–4-й классы (1 час в неделю).
         В целях выполнения Концепции развития детско-юношеского спорта в Российской Федерации до 2030 года и в соответствии с письмом Минпросвещения от 21.12.2022 № ТВ-2859/03 МАОУ СОШ№17 во 2-4 –х  классах реализует третий час физической активности за счет часов спортивных секций и спортивных клубов в рамках дополнительного образования детей; в 1-х классах введен третий час физической культуры за счет часов в части, формируемой участниками образовательных отношений: «Спортивные игры».
      Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной учебной нагрузки обучающихся.

       Формы организации образовательной деятельности, чередование урочной и внеурочной деятельности при реализации основной образовательной программы начального общего образования определяет МАОУ СОШ№17 города Липецка. Учебные предметы:  «Основы религиозных культур и светской этики», «ИЗО», «Труд (технология)», «Музыка», «Физкультура» предполагают безотметочную (качественную) систему оценивания в форме «зачет – незачет».
      Формы организации и объем внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования определены в плане внеурочной деятельности с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей МАОУ СОШ№17 города Липецка.
      Особенности учебного плана для детей с ОВЗ раскрываются в АООП.

Особенности режима работы МАОУ СОШ №17 г. Липецка в соответствии с учебным календарным графиком.
       Учебный план предусматривает четырехлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года при получении начального общего образования для 1-х классов составляет 33 недели, для 2–4-х классов – 34 недели. Соответственно, весь период обучения на уровне НОО составляет 135 учебных недель. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет 30 календарных дней.       

     Объем максимально допустимой нагрузки в течение дня:

– для 1-х классов – не более четырех уроков в день и один день в неделю – пять уроков;

– 2–4-х классов – не более пяти уроков.
      Учебные занятия организуются в две смены:

1 смена: 1 классы и 2-4, реализующие АООП;

2 смена: 2, 3, 4 классы.
      Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебных предметов, курсов, модулей из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки, установленную СанПиН 1.2.3685-21. В учебном плане начального общего образования МАОУ СОШ№17 города Липецка выделено:

– в 1-х классах – 21 час в неделю;

– 2–4-х классах – 23 часа в неделю.

     Общее количество часов учебных занятий за четыре года составляет 3039 часов.        

     Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение 5- дневной учебной недели. При распределении часов учтен ступенчатый режим в 1-м классе: в сентябре–декабре уроки длятся по 35 минут, в январе–мае – по 40 минут. В середине учебного дня для учащихся 1-4-х классов предусмотрена динамическая пауза не менее 40 минут.
Формы промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится в соответствии с локальным актом «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МАОУ СОШ №17 г. Липецка» в сроки, установленные календарным учебным графиком школы и устанавливает уровень освоения учащимися на конец учебного года предметов, курсов (модулей), включенных в учебный план. Промежуточная аттестация проводится в конце учебного года и выставляется в журнал в качестве годовой отметки. Годовая отметка определяется как среднее арифметическое отметок за учебные четверти и итоговые контрольные работы по предметам русский язык, математика. По другим  предметам учебного плана как среднее арифметическое отметок за учебные четверти.  Конкретные формы проведения итоговых работ по предметам на текущий учебный год устанавливаются решением педагогического совета. 
    Для учащихся II-IV классов итоговые работы проводятся по математике (контрольная работа), русскому языку (диктант). В соответствии с требованиями ФГОС НОО в 1-3-х классах включены метапредметные диагностические работы (комплексная работа на межпредметной основе). В соответствии с требованиями ФГОС НОО и Рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации для системы общего образования по основным подходам  к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях в 2023-2024 уч. году и с целью сокращения количества диагностических мероприятий в 4-х классах фиксация уровня метапредметных результатов происходит на основе результатов ВПР.

Материально-технические и кадровые ресурсы, обеспечивающие реализацию учебного плана.
Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности (библиотечный фонд, технические средства обучения, экранно-звуковые пособия, наглядные средства) способствуют успешной реализации основной образовательной программы начального общего образования. УМК предметов, включенных в учебный план для учащихся 1-4-х классов, соответствуют федеральному перечню учебников, утвержденных приказом Министерства образования и науки РФ.  

В 2024-2025 учебном году 1-4 классы будут обучаться по следующим учебно-методическим комплексам (далее – УМК): «Школа России»; «Планета знаний».

Соблюдены требования к кадровому обеспечению образовательной деятельности. Все учителя начальных классов и учителя-предметники, работающие на уровне начального общего образования, прошли курсовую переподготовку в соответствии с ФГОС, что значительно повысило компетентность педагогов в вопросах введения ФГОС НОО.

Реализация данного учебного плана предоставляет возможность всем учащимся 1-4 классов достичь образовательного стандарта начального общего образования, позволяет удовлетворить социальный заказ родителей (законных представителей), образовательные запросы и познавательные интересы школьников.

Количество учебных занятий не может составлять менее 2954 часов и более 3190 часов.
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