ОСОБЕННОСТИ УЧЕБНОГО ПЛАНА НА УРОВНЕ СРЕДНЕГО   ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Учебный план среднего общего образования обеспечивает реализацию требований ФГОС СОО и ФОП ООО, определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.

Учебный план:

– фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;

– определяет и регламентирует перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

– распределяет учебные предметы, курсы, модули по классам и учебным годам.
          3.1.1. Особенности учебного плана для учащихся 10-11-х классов МАОУ СОШ №17 г. Липецка на 2024-2025 учебный год.
      Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 

           Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, обязательных для всех имеющих по данной программе государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
Обязательная часть учебного плана для обучающихся 10 класса содержит предмет
          Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающих углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии, совершенствовании, профессиональном самоопределении, а также учитывающих этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся с ОВЗ.
       Время, отводимое на данную часть федерального учебного плана, в МАОУ СОШ№17  использовано на:

– увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части, в том числе на углубленном уровне;

- реализацию профильного обучения.
       В интересах детей с участием обучающихся и их семей могут разрабатываться индивидуальные учебные планы, в рамках которых формируется индивидуальная траектория развития обучающегося (содержание учебных предметов, курсов, модулей, темп и формы образования). Реализация индивидуальных учебных планов, программ сопровождается тьюторской поддержкой.    

    На основании запросов учащихся и их родителей, в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования в МАОУ СОШ №17 г. Липецка обучение в 2024-2025 учебном году организовано в 10  классе по варианту технологического профиля (информационно-технологический) с углубленным изучением предметов: «алгебра и начала математического анализа», «геометрия», «вероятность и статистика», «информатика». В 11 классе прододжается реализация федерального учебного плана универсального профиля при пятидневной учебной неделе. Универсальный профиль ориентирован на обучающихся, чей выбор «не вписывается» в рамки технологического, социально-экономического, естественно-научного и гуманитарного профилей. По запросам обучающихся и родителей школа определила 2 предмета на углубленном уровне: обществознание и физика для 1 варианта универсального профиля и обществознание и информатика для 2 варианта универсального профиля. 
При формировании учебного плана также были учтены пожелания учащихся по изучению дополнительных учебных предметов и курсов по выбору.

            Обучение в МАОУ СОШ№17 ведется на русском языке. Учебный план 10 -11 класса не предусматривает преподавание учебных предметов «Родной язык» и «Родная литература» предметной области «Родной язык и родная литература», так как родители и  обучающиеся в заявлениях не выразили желания изучать указанные учебные предметы.

        Учебный план 10,11 классов не предусматривает преподавание и изучение предмета «Второй иностранный язык» в рамках обязательной предметной области «Иностранные языки», так как родители и обучающиеся в заявлениях не выразили желания изучать учебный предмет.

         В рамках учебного предмета «Математика» в 10 классах предусмотрено изучение учебных курсов «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика».

       В рамках обязательной предметной области «Общественно-научные предметы» учебный план 10 -11 класса включает в себя учебный  предмет  «География»в объеме 1час в неделю. На уровне СОО  в соответствии с ФОП СОО изучениение отдельного предмета «Астрономия» не предусмотрено. Учебное содержание по астрономиии включено в рабочую программу по физике. 
          Обязательным компонентом учебного плана среднего общего образования является «Индивидуальный проект», который представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект). Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом.

          Время, отводимое на формируемую часть учебного плана, использовано для увеличения учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части.

         С целью формирования прочных знаний обучающихся 10,11 классов по обязательным предметам, выходящим не ЕГЭ ( русский язык и математика) курсы по ыбору «Практикум по математике» и «Практикум по написанию сочинения». Учебный план  11 класса варианта универсального профиля №1  содержит предмет по выбору «Психология»,-1 час в неделю,с целью  формирования и развития психосоциальной компетенции старшеклассников. Учебный план 10 класса технологического профиля содержит курс по выбору «Мир.Общество. Человек»  и предмет по выбору «Психология и основы педагогики», обеспечивая педагогическую направленность обучения ребят в данном классе.
        Также формируемая часть учебного плана включает курсы внеурочной деятельности:

– «Разговоры о важном» – отводится по 1 часу в неделю;

– «Россия - страна возможностей» – отводится по 1 часу в неделю;

 - «Основы финансовой грамотности» - отводится по 1 часу в неделю.

        Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной учебной нагрузки обучающихся.

        Формы организации образовательной деятельности, чередование урочной и внеурочной деятельности при реализации основной образовательной программы среднего  общего образования определяет МАОУ СОШ№17.

       Особенности учебного плана для детей с ОВЗ раскрываются в АООП. 
Особенности режима работы МАОУ СОШ №17 г. Липецка в соответствии с учебным календарным графиком.

На уровне среднего общего образования в МАОУ СОШ №17 г. Липецка в 2024-2025 учебном году обеспечивается следующий режим организации образовательной деятельности:

- продолжительность учебного года в 10-11 классах – 34 учебные недели;

- продолжительность каникул в 10-11 классе в течение учебного года составляет 31 календарных день;
- продолжительность учебной недели 10-11 классах – 5 дней;

- максимально допустимая недельная нагрузка составляет 34 часа;

- учебные занятия организуются в первую смену;

- продолжительность урока: в классах 40 минут.
    3.1.2.    Особенности режима работы МАОУ СОШ №17 г. Липецка в соответствии с учебным календарным графиком.

       Учебный план предусматривает двухлетний нормативный срок освоения образовательной программы среднего общего образования. Продолжительность учебного года на уровне основного общего образования составляет 34 недели.

        В МАОУ СОШ№17 установлен режим пятидневной учебной недели. Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели и соответствует требованиям санитарных норм СанПиН 1.2.3685-21. Объем максимально допустимой образовательной нагрузки в 10–11-х классах не превышает 34 часа. Продолжительность урока в классах 40 минут. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет 31 календарный день.Учебные занятия организуются в 1 смену.
   Общее количество часов учебных занятий за два года обучения ограничено рамками  не менее 2170 и не более 2516 часов. 

Формы промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация обучающихся проводится в соответствии с локальным актом «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МАОУ СОШ №17 г. Липецка» в сроки, установленные календарным учебным графиком школы и устанавливает уровень освоения учащимися на конец учебного года предметов, курсов (модулей), включенных в учебный план. Промежуточная аттестация проводится в конце учебного года и выставляется в журнал в качестве годовой отметки. Годовая отметка определяется как среднее арифметическое отметок за полугодия и итоговые работы по предметам: русский язык, математика, литература и выставляется целым числом в соответствии с правилами математического округления. Конкретные формы проведения итоговых работ по предметам на текущий учебный год устанавливается решением педагогического совета.

Для учащихся 10 класса итоговые работы проводятся по математике (контрольная работа), русскому языку (тест), литература (сочинение)
Индивидуальный проект предполагает безотметочную (качественную) систему оценивания в форме зачета в 10 классе. Итоговая оценка индивидуальных проектов осуществляется специально созданной комиссией в 11 классе. Результаты выполнения проекта оцениваются по итогам рассмотрения комиссией представленного продукта с: 
- краткой пояснительной запиской;

- презентацией обучающегося;

- отзывом руководителя в соответствии с критериями. 
      На итоговой аттестации (защита индивидуального проекта) комиссия учитывает выполнение всех критериев оценивания проектной деятельности и выставляет отметку, которая является годовой.
Материально-технические и кадровые ресурсы, обеспечивающие реализацию учебного плана.

Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности (библиотечный фонд, технические средства обучения, экранно-звуковые пособия, наглядные средства) способствуют успешной реализации ФГОС СОО. УМК предметов, включенных в учебный план для учащихся 10-11-х классов, соответствуют федеральному перечню учебников, утвержденных приказом Министерства образования и науки РФ.  

Реализация данного учебного плана позволит достичь целей образовательной программы среднего общего образования МАОУ СШ №17 г. Липецка, удовлетворить социальный заказ родителей (законных представителей), образовательные запросы и познавательные интересы школьников. Соблюдены требования к кадровому обеспечению образовательной деятельности. Все учителя-предметники, работающие на уровне среднего общего образования, прошли курсовую переподготовку в соответствии с ФГОС, что значительно повысило компетентность педагогов в вопросах введения ФГОС СОО.
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